
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

„Ропство је грех, чије ће последице још дуго утицати
на живот САД“, сматра митрополит Иларион

У једном од градова америчке државе Илиноис, први пут у историји Сједињених Америчких
Држава, одобрена је исплата репарације људима који докажу да је неко од њихових предака био
роб на плантажама. Доделиће им се по 25.000 долара. Поводом ове одлуке локалних власти,
амерички председник Џозеф Бајден рекао је да је „остварење америчког сна немогуће без борбе
против изворног греха ропства“. 

Коментаришући ово у емисији Црква и свет, председавајући Одељења за спољне црквене
послове Московске Патријаршије митрополит волоколамски Иларион истакао је: „Слажем се да је
ропство грешна појава. И на крају је оно превазиђено, пре свега, захваљујући хришћанству“. 

Подсетио је да учење Исуса Христа не говори ништа конкретно о укидању ропства, јер Спаситељ
„није ни био друштвени реформатор, већ реформатор људских душа“. 



„Блага вест коју је Христос донео упућена је свакој појединачној особи, а не друштву у целини“,
наставио је јерарх. „Није позивао ни на какве политичке промене, на промену социјалног или
државног система, на укидање одређених институција које су постојале. Али, морална парадигма
коју је поставио Христос и коју су развили Његови апостоли, а касније и свети оци, заснивала се
првенствено на идеји да су сви људи пред Богом једнаки, да пред Богом нема ни црнаца, ни
белаца, ни роба, ни слободног – како је писао апостол Павле, у Христу „нема више ни Јеврејина,
ни Грка“ (Кол. 3:11). Све разлике које постоје међу људима, било социјалне, расне или неке друге,
укидају се у хришћанству“. 

Управо је ова парадигма, много векова након проповеди Христа, довела до укидања ропства у
хришћанским земљама, изјавио је митрополит волоколамски Иларион. 

„Наслеђе које су Сједињене Америчке Државе оставиле из колонијалног периода, када су црни
робови у складиштима бродова превожени у Америку, истоварани тамо и живели у нељудским
условима (а многи су и умирали током пута) представља грех који ће Америка још дуго морати да
откупљује“, истакао је јерарх. Према његовом мишљењу, ако је држава спремна да предузме
исплаћивање репарације потомцима црних робова, онда то треба поздравити.  
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Извор: https://mospat.ru/sr/news/87091/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

